

¿Revolución vaticinada?

Entre los comentarios curiosos que se hacen respecto a la esperada revolución, destacaremos la nota política de «La Vanguardia» del día 11, que refleja la preocupación de los presuntos revolucionarios ante el temido fracaso de su descabellado intento. «Se da el caso—dice—de una anunciada revolución que sustra igualmente a los encargados de hacerla y al Gobierno que tiene que reprimirla», y también que «la alarma es mayor en el campo de las izquierdas que en el de las derechas».

Esa opinión personal del comentarista de «La Vanguardia», compartida por nosotros, es el reflejo de la situación desastrosa de los socialistas, que no pueden eludir su promesa de revolución y van a ella arrastrados, de mala gana, como quien de antemano está convencido de su fracaso. El sino fatal de los socialistas les lleva a la revolución, sin que su voluntad pueda optar libremente por hacerla o no. En la caída inevitable parece que hay una mano oculta que los arrastra sin piedad. A los socialistas—como antes a las izquierdas—les ha llegado la hora de hacer mutis en el teatro de nuestra farándula política. Unos y otros, cumplida su misión providencial, vuelven al caos.

Y es una verdadera lástima que estos socialistas, en la decadencia, se metan a hacer una cosa que no han hecho nunca en ninguna parte: una revolución, porque sentiríamos que desaparecerían. Porque, al fin y al cabo, resultan decorativos como esos cardos que no faltan hoy en ninguna casa bien amueblada, y ambos—cardos y socialistas—son, aunque lo lamentemos, simbólicos en una época espinosa y agria como la presente. Y es que no han sabido acoplarse, serpear... como los de

Inglaterra, Bélgica o Dinamarca. No han sabido contemporizar como en otras partes, quizás por ser muy poco europeos o muy poco marxistas. Creíamos que durante la dictadura se habían incorporado definitivamente al tipo marxista internacional y hemos de reconocer que nos equivocamos, pues precisamente quien convivió espléndidamente con el dictador es ahora el que no sabe convivir con una república democrática.

Volviendo al principio, hemos de decir que sobre la bits de un Largo Caballero, que se lanza a la calle porque los burgueses no quieren alternar con él; sobre el espíritu vengativo de los derrotados y sobre el temor de los revolucionarios de ocasionar, hay algo que les arrastra al fracaso. ¿Será una fuerza providencial? Hagámonos eco de una profecía aún no hecha pública. ¿Será verdad que se ha hallado otra profecía de la Madre Rafols, que prevé una dolorosa revolución de tres días para este trimestre que corre? No sabemos qué habrá de cierto. Si ello se confirma, y la anunciada revolución es un síntoma, será de una trascendencia que no hay que ponderar. Entonces, todas las profecías de la fundadora de las Hermanas de Santa Ana adquirirían un valor de autenticidad incontrovertible y ya no podría oponerse seriamente ningún reparo a los escritos de la Madre Rafols por haber sido encontrados después de los hechos que profetiza. Y si la profecía se cumple con la exactitud de las otras podremos decir que ha llegado la hora de la confusión de nuestros ateos y esa era de paz que laprofecía promete hasta el año 1941 del reinado efectivo de Cristo Rey.

TEOFILO

Del suceso del lunes en la «Maison Dorée»

Nuestro colega «Hoy» publica en su número de anoche las siguientes líneas que le agradecemos vivamente:

«El lamentable incidente de anoche.—Nosotros estamos muy separados ideológicamente de algunos sectores de la Prensa alicantina. Pero, por encima de nuestras discrepancias, sabemos colocar siempre el espíritu de compañerismo. Por eso, no tenemos más remedio que protestar cuando algún compañero nuestro es víctima de un atropello.

Lo sucedido anoche a un periodista agredido brutalmente por un policía, prevaleció de su autoridad, es una muestra. Creemos que la policía debe limitarse exclusivamente a sus cometidos que, si los cumple bien, no se verá aludida ni mencionada por ningún periódico. Y si se considera ofendida por alguna campaña, tiene a su alcance la Ley para defenderla y hacerla respetar. Todo antes que matonías y flamenquismos fuera de lugar.

Tenemos entendido—y de ello nos congratulamos—que el señor gobernador ha empezado ya las oportunas averiguaciones para sancionar el hecho.

Y nada más. Enemigos en el terreno político, repetimos que nos consideramos siempre compañeros en el campo periodístico.»

De «El Luchador», de anoche: «De un incidente.—Al referirse el señor gobernador al incidente ocurrido entre un periodista y un agente de vigilancia, como al parecer insultó a nuestro compañero por que en el periódico se habían publicado algunas censuras a la policía, ha dicho el señor Chacón que, desde luego, la actitud del policía es condenable, pues no puede tolerarse que un funcionario proceda de este modo, además cuando tiene trámites legales para protestar de lo que pueda considerarse una ofensa. Dijo que se ocurriría del caso para proceder como sea de justicia.»

Durante la tarde de ayer y el día de hoy hemos continuado recibiendo visitas de amigos que han venido a nuestra casa a protestar del atropello de que fué víctima en la noche del lunes el director de EL DIA, por parte del secretario de la Comisaría de Vigilancia, Llopió Fenoll.

También son muchos los amigos que nos han significado su protesta por teléfono. Testimoniamos a todos nuestra gratitud.

Públicamente consignamos también nuestro agradecimiento al señor gobernador, que desde el primer momento condenó el proceder del agente Llopió Fenoll, y ha prometido obrar severamente, acabando además con la mendicidad y los bares femeninos.

SENSACIONAL «AFAIRE»

Desaparece de Alicante un funcionario de Aduanas

Ayer mañana se presentó la denuncia al Juzgado de que un funcionario de Aduanas había cometido un importante desfalco, que ayer tarde se citaba aunque no de forma definitiva por tratarse de cuentas que hay que revisar de largo periodo de tiempo, en cincuenta mil duros.

Muy conocido en nuestra capital el funcionario de que se trata, había dado desde poco tiempo después de llegar a Alicante la sensación de hombre adinerado por el continuo derroche de que hacía gala y su participación en negocios de importancia. Su desaparición data, al parecer, del sábado y se supone que haya huido a Portugal.

Por lo menos ha tenido tiempo para ello.

La noticia de este escandaloso «affaire» circuló ayer rápidamente por la población, y produjo comentarios en todas las penas y reuniones. Los perjudicados con este asunto van a ser, en gran escala, los consignatarios de buques de este puerto y Agentes de Aduanas, ya que según nuestras noticias la Dirección General ha ordenado que se proceda inmediatamente al cobro de las cantidades no ingresadas y de las que el funcionario citado entraba recibos falsos, con la estampilla de la Oficina.

Durante toda la tarde de ayer el Juez del Sur señor Martín Carnicero estuvo recibiendo declaraciones y tratando de averiguar el paradero del autor del desfalco, que se ignora hasta el momento.

Doctor José M. Ruiz Olmos
Oculista

Médico ex alumno del Instituto Médico Nacional y de los Hospitales Quinze-Vingts y Hotel Dieu de París.

Consulta: 10 a 1 y de 4 a 6 Sagasta, 3.

Lea Vd. EL DIA

DEL MOMENTO

El millonario Blum

León Blum escribe un artículo en el diario socialista francés «Le Populaire». Es un responso, el último responso al socialismo austriaco; al poderoso partido sindical, la más potente fuerza organizada de la Europa proletaria.

León Blum, como periodista de combate, es pluma de presa; como profeta, es una verdadera calamidad. Hace escasamente tres meses, León Blum, aseguraba la madurez de la socialdemocracia austriaca para el asalto al Poder, adelantaba el derrota de las fuerzas marxistas y la derrota de Dollfuss, que a juicio del oponente socialista francés, era un «pelele». Pero con ser tan grave este juicio profético, lo es aun más el fracaso de la movilización socialista en Francia. Para León Blum, el socialismo en Francia, lo absorba todo: controlaba los resortes fundamentales o vitales de la vida nacional. Es verdad que los tanteos anteriores habían dado resultados magníficos y que esos tanteos podían favorecer un criterio optimista respecto a los resultados.

Fracasada la movilización del socialismo francés, que aspiraba a pulsar las masas para una empresa más amplia y más de fondo, con vistas a un movimiento internacional de índole definitivamente sindical, los proyectos sufrieron alteración de tactica y acaso rectificación de objetivo. El espíritu patriótico de la Francia, estaba alerta. Una desviación hacia la conquista del Poder, al amparo de una maniobra envolvente, con paralización absoluta de la vida nacional, hubiera realizado el milagro de la reacción en la ciudadanía francesa. Y ese era el temor de León Blum; que la empresa quedara en simple tanteo, en una caramuzza preparatoria sin poder llegar al frente internacional, como se proyectaba.

Vino a destruir los planes el recibimiento que a León Blum le dedicaron las organizaciones sindicales de Marsella, cuando el millonario socialista fué a la ciudad francesa del Mediterráneo en busca de la colaboración de otros elementos desbordados hacia el extremismo marxista. El día en que León Blum llegaba a Marsella, las fachadas de las casas aparecían engalanadas con estas inscripciones sobre fondo rojo.

«Un impostor.—León Blum, multimillonario, posee la más bella colección de elijas de París.

Peón Blum, jefe socialista, cobra mensualmente: 60.000 francos como diputado. 34.664 francos como miembro del Comité de Estado. 120.000 francos como abogado de las «Galeries Lafayette». León Blum está al servicio de las potencias del dinero. Ha reconocido haber sido el buzón del estafador Onstrich. Ha hecho un gran negocio para su hijo en la Casa Peugeot, gracias a Oustrich.

Este es el León Blum a quien, hace poco le gritaba Dalad: «Yo, señor, no tengo capitalistas ni capitales que defender.»

Socialistas: ¿Ese es el jefe que os conduce al asalto del capitalismo?

Los otros, le amparan. ¿Cuándo abriréis los ojos?»

Desde este mismo instante, la movilización francesa estaba fracasada. Para fundamentar este fracaso, para justificarlo mejor ante las masas, los dirigentes socialistas, presididos por León Blum, aseguraban al Gobierno la protesta pacífica de las masas. Más ni siquiera una protesta fué, porque en París, no se alteró la vida en lo más mínimo. A regañadientes, «Le Populaire» tuvo que reconocer el desafecto de las masas y señalaba que «era preciso levantar el espíritu de lucha en el proletariado, para responder a los compromisos que el socialismo francés tiene con los otros.»

¿Qué compromisos eran? Hoy mismo la Prensa lo delata: «Se tramaba una revuelta socialista contra los Poderes, interviniendo escalonadamente en conjunto, Austria, Francia y España, es decir, las organizaciones socialistas de estos países, frente al Estado constituido.»

Esto no nos causa sorpresa de ninguna clase, pero nos duele como proletarios, como obreros, que sean los León Blum quienes manejan las masas, incitándolas al saqueo y al asesinato de la burguesía, de la clase capitalista. Y León Blum es millonario. ¡Oh, repugnante ironía de la lucha de clases!

Crónica social

Se halla restablecido de su dolencia el comerciante don José Torres Uriarte.

—Se encuentra mejor de la dolencia que le aquejaba el jefe de Telégrafos don Arturo Colmenero.

—Se encuentra enfermo, guardando cama, nuestro querido amigo don Vicente Iniesta de la Guía, jefe Contable de la Sociedad de Aguas de Alicante.

—A la avanzada edad de ochenta y ocho años ha fallecido la virtuosa señora doña Dolores Sevilla, madre de don Sebastián Cortés al que acompañamos cordialmente en su dolor.

—Con su bella y gentil esposa doña María Palazón, ha regresado de su viaje de novios, el joven doctor en Medicina don José M. Ruiz Olmos.

—Marchó a Valencia el joven y distinguido ingeniero de Telecomunicación y jefe de Radio Valencia, don Valeriano Gómez Torre.

—Procedente de París ha llegado a esta capital la Princesa inglesa Miss Nadejda de Braganza que viene a pasar tres o cuatro semanas disfrutando de nuestro clima ideal y de nuestro imponderable cielo.

La ilustre viajera, con sus acompañantes, se ha instalado en el Hotel Samper.

—Se encuentra en esta don Francisco Gahrman, ingeniero de la casa Schutte.

—Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento del que en vida fué ejemplar sacerdote don Federico Planelles Planelles, beneficiado que fué de la Colegiata.

Mañana a las nueve tendrán lugar los funerales en la iglesia del vecino pueblo de San Juan.

Reiteramos nuestro sentido pésame a la familia del inoludable amigo.

—Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido amigo don Vicente Buil, hermano de la genial artista «Blanca Azucena» que con su agrupación artística está realizando una brillante «tournée» por la provincia.

—Ayer se hallaban en Alicante el señor cura de Agost don José Planells Marçó y nuestro amigo don Ni-

De la responsabilidad de los usuarios de Correos

Aprobado por decreto el nuevo Código Postal de Justicia y existiendo en el mismo el capítulo XIV que trata «De la responsabilidad de los usuarios de Correos», se pone en conocimiento del público la parte que le afecta:

Artículo 101. Con arreglo a lo preceptuado en la base 36 de la ley de 1 de julio de 1932, serán corregidos con las multas que se establezcan los siguientes actos fraudulentos:

1.º La falsificación de sellos de Correos, estampaciones u otros signos representativos del franqueo, será corregida con multa de 500 pesetas, cualquiera que sea su importancia.

2.º La tenencia de los efectos anteriores, con objeto de lucro, será corregida, a más del decomiso de los mismos, con multa equivalente al décuplo de su valor de los aprehendidos, sin que pueda ser inferior a 500 pesetas.

3.º El uso de sellos falsos en la correspondencia será corregido con multa del décuplo del importe, en ningún caso inferior a 10 pesetas, sin perjuicio de tratar la correspondencia como no franca o insuficientemente franqueada.

4.º El lavado, restauración o rehabilitación por cualquier procedimiento de dichos signos o efectos que hayan sido antes utilizados, con propósito de que puedan volver a serlo o de ponerlos en circulación, se corregirá con multa equivalente al décuplo del valor de los aprehendidos, en ningún caso inferior a 250 pesetas.

5.º El uso de la correspondencia de efectos comprendidos en el apartado anterior, siempre que se demuestre que el interesado sólo aplicó esos efectos a su propia correspondencia, y que el valor de los sellos aplicados no excede de 5 pesetas, será corregido con multa equivalente al décuplo de su importe en ningún caso inferior a 10 pesetas, sin perjuicio de tratar la correspondencia como no franca o insuficientemente franqueada.

En los casos comprendidos en los números anteriores que sean constitutivos de faltas o delitos de defraudación, según lo establecido en la legislación general, se pasará al tanto de culpa a la jurisdicción competente.

6.º La conducción por particulares o Empresas de correspondencia monopolizada por Correos, salvo los casos especiales de excepción que establezcan los reglamentos (hoy artículo segundo del reglamento del régimen y servicio del ramo de Correos de 7 de junio de 1898), será corregido con multa equivalente al décuplo de la tasa de la correspondiente aprehendida, en ningún caso inferior a 25 pesetas, sin perjuicio de tratar la correspondencia como no franca y de pasar el oportuno tanto de culpa en su caso.

7.º La falsedad en las declaraciones del contenido de los objetos postales, cuando con ella se eludan las tarifas correspondientes, se aumente la responsabilidad del empleado o surja riesgo de desprestigio para el servicio postal.

Se comprende en este apartado: A. La inclusión de cartas en envíos declarados, impresos, papeles de negocios, muestras. La diferencia de tarifa se calculará tasando como todo el envío.

B. La inclusión de metálico en cartas ordinarias o certificadas o paquetes postales, sin los requisitos de «valores en metálico». La diferencia de tarifa se calculará tasando un sobre monedero que contuviera las monedas aprehendidas o tantos sobres monederos como se necesitasen. Multa, el décuplo (no inferior a 10 pesetas).

C. La inclusión de billetes, fondos públicos o documentos de valor pecuniario, directamente realizables en envíos que no sean «valores declarados», tasándose como tales. En este caso se impondrá multa a más del décuplo de la tarifa, una cantidad de 5 pesetas por cada 1.000 incluidas.

D. La inclusión de objetos de valor sin declarar «objetos asegurados». Se tasarán como tales se impondrá multa de la cuantía fijada en el apartado anterior.

E. La declaración de un valor superior al realmente incluido en el envío se castigará con multa de 50 pesetas por cada 1.000 pesetas o fracción no incluidas.

F. La declaración de un valor inferior al realmente incluido en el envío, se castigará con multa de 25 pesetas por cada 1.000 pesetas o fracción no incluidas.

G. La declaración falsa de contenido no comprendido en cualquiera de los apartados anteriores pero que en alguna manera eluda el pago de las tarifas correspondientes o aumente la responsabilidad de los empleados o pueda redundar en desprestigio para el servicio postal, será corregida con multa de 5 a 50 pesetas.

Escuelas para Alicante

Conforte ofreció a la comisión de Alicante que le visitó recientemente el Ministro de Instrucción ha aprobado ya los proyectos de construcción de cuatro grupos escolares solicitada por el Ayuntamiento.

Los edificios se levantarán en las barriadas de San Blas, B-nalúa, Carolinas bajas y Angeles y serán capaces suficientemente para alojar a toda la población escolar de aquellos sectores.

El presupuesto total de la obra pasa de los dos millones de pesetas, de las cuales aporta el Estado 876.000 como subvención.

Las obras comenzarán tan pronto como este terminada toda la tramitación necesaria.

En la Audiencia

LA HUELGA DE LORCHA

Esta mañana se ha visto ante el Tribunal de urgencia causa por incendio, ocurrido en Lorcha, con motivo de la pasada huelga en aquella localidad.

El fiscal en sus conclusiones provisionales, solicitaba la pena de 18 años y un día de reclusión menor para cada uno de los cuatro procesados, José Vidal, Salvador Dasi, José Cloquell y Bautista Llorens.

Tras modificar conclusiones el Ministerio público y hacer uso de la palabra las partes, el Tribunal de urgencia ha dictado sentencia absolviendo a un todo los procesados y condenando a los otros tres a 100 pesetas de multa.

En atención a haber sufrido más de 20 días de prisión provisional los procesados, el Tribunal acordó fueran puestos en libertad.

Felicitemos al abogado defensor, don Antonio Lucáñez Risco, por este nuevo triunfo.

Interesan

personas ambos sexos bien relacionadas. Asunto serio y decoroso. Dirigirse por escrito a esta administración, señor Sanabria.

Don Juan Santaolalla
Enfermedades del corazón y de las vías respiratorias.

Del Hospital Provincial y de la

Raúl Soto Chapuli

Corredor Colegiado de Comercio
Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

Compra-venta de valores públicos e industriales

Empréstitos de Estado

DPCHO; COLEGIO DE CORREDORES DE COMERCIO (B. DE ESPAÑA)

ALICANTE

PROFESORA

Se necesita para la Ciudad Jardín de 3 a 7 tarde, preparación bachillerato, tres alumnas. Calle D-47, señor Amela.

Propague Vd. EL DIA

En la sesión de la Cámara se trata del monopolio de la F. U. E. en las Universidades

Por 134 votos contra 119 se rechaza una proposición de los tradicionalistas

Madrid, 21 (10 m.)—Bajo la presidencia del señor Alba se abre la sesión a las cuatro y media de la tarde con escasa concurrencia de diputados.

Aprobada el acta de la sesión anterior, los ministros de Obras Públicas y de Marina leen proyectos de ley.

CUESTIONES ESCOLARES

El señor Comín, tradicionalista, defiende una proposición incidental en el sentido de pedir que hasta que el Parlamento resuelva en definitiva, se suspenda la representación escolar concedida a la F. U. E.

Defiende dicha proposición y ataca el monopolio de dicha agrupación, censurando las actividades de cierto ministro, que sólo obedecía el mandato de la F. U. E.

Pide el ministro de Instrucción pública que resuelva la actual situación de la Universidad.

Sáinz Rodríguez dice que los estudiantes son parte principal de las Universidades y que deben intervenir en el gobierno de ellas, pero no mediante una Asociación determinada.

Termina atacando el fuero universitario, que en momentos difíciles no puede existir.

González López, de la O. R. G. A., ve en este debate una maniobra política.

Ataca a Primo de Rivera y dice que la tesis del fascismo excluye a las Asociaciones confesionales, y, por lo tanto, no se debe entregar la representación a los católicos, como pidió en otra ocasión el mismo señor Primo de Rivera.

Jiménez de Asúa, después de proponerle al ministro de Instrucción pública que asistiera al debate completa, explica el criterio de los socialistas.

Dice que los de la F. U. E., son los estudiantes que tienen sentido republicano. La actuación de estos estudiantes es admirable.

(Escándalo y fuertes protestas.)

Aboga por la continuación del monopolio de la F. U. E.

Morayta, radical, dice que la FUE está en franca minoría y, por lo tanto, se debe ir a la fundación de una Asociación oficial única, que sea obligatoria su pertenencia a ella por los estudiantes.

Primo de Rivera, después de una exposición de las teorías fascistas, ataca a la F. U. E., que es la única Asociación que ha introducido la política en la Universidad.

El señor Trias de Bes, catedrático de la Universidad de Barcelona, dice que allí no existe la F. U. E. desde hace algún tiempo, y a ello es debido el que no se producen alteraciones de orden universitario.

Defiende la autonomía universitaria y combate la teoría del señor Jiménez de Asúa, pues la cultura dice que ni es monárquica ni es republicana.

Giménez Fernández, popular agrario, acepta la proposición del señor Comín, condicionándola a que el Gobierno vaya a la solución del problema escolar, permitiendo dar cabida a todas las representaciones en la Universidad.

Royo Villanova en medio de constantes interrupciones, combate a la Universidad de Barcelona, y dice que ella no es precisamente la que se puede poner como modelo de Universidades.

Interviene el ministro de Instrucción, quien dice que él se propone resolver el problema totalmente y pronto, pero que para ello necesita un soriano para resolverlo en el momento.

Sáinz Rodríguez dice que cuando el ministro vaya a solucionar el asunto va a quedar estudiantes.

Seguidamente se pone a votación la proposición incidental del señor Comín la cual es rechazada por 134 votos contra 119.

El resultado de esta votación ha producido una verdadera sorpresa.

Votaron en pro Republicanos agrarios monárquicos. I lista Nacionalistas vascos y algún agrario.

SOPRE LOS PRESUPUESTOS

presupuestos, pues los nuevos no estarán terminados de discutir para antes de primero de marzo, que es la fecha reglamentaria y ante el marasmo en que se ha sumido el Gobierno.

El ministro de Hacienda le promete traer a la Cámara los nuevos presupuestos en seguida y dentro, luego, de la fecha legal. Lo que sí afirma es que habrá que habilitar sesiones extraordinarias para que su aprobación sea dentro de la fecha marcada por la ley.

Rodríguez d' Viguri, agrario, pide la aclaración de que si los nuevos presupuestos van a ser peores que los actuales, se debe decir, porque no será mejor continuar con éstos.

Prieto dice que todo lo que ocurre es muy lamentable.

Añade que no se debe achacar a las Cortes una responsabilidad que es sólo del Gobierno, que ha abandonado su misión.

Villalonga, popular agrario, dice que el proyecto de los nuevos presupuestos se debía haber presentado. También pregunta si los nuevos van a ser de mayor cantidad o menor que los actuales.

Interviene el ministro de Hacienda, quien contesta al señor Prieto diciéndole que él carga con todas las responsabilidades que al Gobierno puedan caber en este asunto.

Prieto le asegura que él hablar como lo ha hecho no tenía intenciones políticas de ninguna clase.

Seguidamente se da por terminado el debate y se entra en la

ORDEN DEL DIA

Quedan aprobados varios dictámenes de Marina y se comienza la discusión del traspaso de servicios de Sanidad y Beneficencia al Ministerio de Trabajo.

La Nelken entiende que éste traspaso es ilegal, y el señor Armasa, radical, por la Comisión, le contesta justificando lo propuesto.

El señor Giménez Feernández propone que se aplaque la discusión de este asunto por lo avanzado de la hora, y así se acuerda, levantándose la sesión acto seguido, siendo las nueve y diez minutos de la noche.

Semanario deportivo de -- crítica y humor --

"El Gayato"

APARECERA CUANDO MENOS FALTA HAGA

Oposiciones al Banco de España

Convocadas 150 plazas con 3.500 pesetas

Instancias hasta Octubre -- Exámenes en Noviembre

No se exige título - EDAD: 21 a 26 AÑOS

Preparación completa o por asignaturas

Academia Cot's

Plaza Euzkadi Castelar, 3 -- ALICANTE -- Teléfono 1.856

Leche pura de vaca de la GRANJA MONTAÑESA

Las encontrará el público que visite las lecherías de la calle

BAILÉN NÚM. 18 (PANIFICADORA) y AVENIDA MAISONNAVE NÚM. 1.

PRECIOS DE VENTA

Litro. 0'60 Plas.

Medio litro. 0'30 id.

Cuarto litro. 0'15 id.

— Se sirve también a domicilio —

(Próximamente apertura de nuevos despachos)

Después del trágico fin del Rey Alberto

Cannes 21 (8 m.)—Contrariamente a lo que se había anunciado el Rey de Dinamarca no ha decidido aún nada sobre su marcha a Bruselas.

Sofía.—El Rey Boris y el Príncipe Cirilo han salido anoche para Bruselas, con objeto de asistir a los funerales del Rey Alberto.

Bruselas.—En interminable procesión todo el pueblo de Bruselas se dirige a Palacio para dar el último adiós al cadáver del Rey Alberto.

La escalera que conduce a la capilla ardiente se encuentra cubierta de flores.

En la capilla el cadáver está envuelto en una gran bandera belga.

La multitud desfila en silencio ante el difunto. Muchas mujeres lloran y algunas han sufrido síncope. El desfile del público y continuará hasta el anochecer, y mañana seguirá expuesto el cadáver hasta última hora.

Casa de Socorro

Enrique Pastor Sirvent, herida incisa índice izquierda.

José Luis Mena, avulsión uña dedo meñique derecho.

Vicente Quirant Piñol, herida contusa región mentoniana, erosiones mejilla izquierda y ambas manos.

Dolores Martínez Conejeros, picadura pescado palma mano izquierda.

Margarita Angel, gastralgia.

José Brotons Lill, punturas cara palmas derecha.

José Sellés García, herida contusa occipital.

Cipriano López Morató, herida contusa vértice cabeza.

José Ferrer Piquet, herida contusa dorso nariz, contusión con erosión región frontal y epistaxis traumática.

Carmen Berenguer Aveja, fractura maleolo externa pie izquierdo.

Amelia Molló Picó, puntura nalga izquierda.

Teresa Linares Cruz, herida contusa labio superior y erosiones mejilla izquierda.

Francisca González, neuralgia facial.

Desiderio Abad Jordá, parálisis.

SERVICIO DE GUARDIA PARA MAÑANA

Médicos: señores Claramunt López y Clavero Margati.

Practicante: señor Seo Navarro.

Oposiciones al Banco de España

CONVOCADAS 150 PLAZAS

Preparación completa por oficial del mismo

EDAD de 21 a 26 años. No se exige título. Exámenes en Noviembre

INFORMES SR. LASSALETTA

Cib. 42 y DOCTOR ESQUERDO 2

Lea Vd. EL DIA

Se practican 17 detenciones en el local de la C. N. T., a cuyo servicio policiaco se concede ext aordinaria importancia

EL ATENTADO DE TARRASA

Barcelona 21 (3 t.)—En Tarrasa ha sido detenido Antonio Marín, de 17 años, que según todos los indicios es el que asesinó al gerente de la fábrica Peinajes e Hilaturas.

Le había amenazado de muerte, y parece que fué reconocido por un muchacho de 12 años que presenció el atentado.

Otras personas lo vieron por las proximidades del lugar del crimen.

La policía cree tener la certeza de que este sujeto es el autor del hecho.

Esta mañana estuvo en la Comisaría general una comisión de fuerzas vivas de Tarrasa, para protestar contra el atentado de anoche y otros que se vienen cometiendo.

El señor Selvas dijo que para acabar con estos hechos se instalará una delegación de Policía.

El comisario general ha dicho que con motivo de este atentado fueron detenidos trece individuos de malos antecedentes, y que en Tarrasa se establecerá una delegación de la Comisión la genera, dotada con ocho agentes.

Del choque de trenes entre las estaciones de Andújar y Villanueva de la Reina

Madrid, 21 (10 m.)

El maquinista del tren especial siniestrado explica así el accidente: «Frené rápidamente como pude, vacié toda la arena, di salida a todo el vapor. Los frenos de la cola funcionaron también muy bien y pude hacerme con el tren, consiguiendo ponerle a una velocidad de 25 por hora.

Hice además la señal de alarma para advertir de lo que ocurría al expreso de Sevilla, que avanzaba sin dejar de pitar.

Tiré los petardos que llevamos para caso de alarma, pero en vano; el expreso avanzaba y el choque era inminente.

El maquinista del expreso de Sevilla se debió dar cuenta también del peligro, por cuanto que yo pude notar que la velocidad que traía disminuía algo, y además pitaba constantemente, como avisándome a mí.

El choque sobrevino sobre las tres y media, y en el momento de la catástrofe los registros de la máquina señalaban la velocidad de 20 kilómetros.

Gracias a esto no ocurrió una verdadera catástrofe.

El encontronazo, sin embargo, fué muy fuerte.

Nosotros quedamos magullados. Las máquinas, que son de las llamadas 1.700 las dos, y, por lo tanto, de gran potencia, pudieron resistir el empuje; pero los vagones de cabeza, no; así, que pudimos ver que quedaban destruidos parte del tender, el furgón de cabeza y un coche de tercera de los que iban en cabeza.

Las dos máquinas sufrieron deterioros.

El furgón de cabeza y el coche correo del expreso quedaron destruidos.

A partir de aquí no me di cuenta de más, porque quedé atontado y mis compañeros heridos.

Además, nos preocupamos también de dar la salida de vapor a las máquinas, con objeto de evitar la explosión.

El maquinista Julián Navarro y el fogonero Manuel González fueron asistidos a su llegada a Sevilla.

El fogonero ha hecho también las mismas declaraciones que el maquinista.

Chalet

Confortable, espaciosa planta baja 400 metros cuadrados de superficie: sótanos, parque-jardín y campo de juego. Servicio de agua Gas y Electricidad Garage y habitaciones. Servidumbre independiente del edificio principal.

Se alquila o se vende

Razón: en el mismo chalet: calle de Primitivo Pérez 11

Prolongación del Paseo del Campo amor

CHALET

Se alquila con o sin muebles. Todo confort. Agua corriente, teléfono, parada de tranvía. Razón, al teléfono 1389 o a la Redacción de EL DIA.

EL AUTOGIRO CIERVA

Barcelona.—Invitado por la Generalidad, el ingeniero señor La Cierva vendrá el 3 de Marzo para dar una conferencia respecto a las ventajas de su autogiro, y a día siguiente hará una exhibición de su aparato en el aeródromo de la Generalidad.

PROLONGACION DEL METRO

Barcelona.—Esta mañana se inauguró la prolongación de Gran Metro hasta Correos, donde se ha abierto otra estación.

REUNION CLANDESTINA

Barcelona.—Esta noche la policía sorprendió una reunión clandestina en la calle de las Platerías.

Con este motivo se practicó la detención de 17 individuos, pertenecientes al Comité de la C. N. T., a los que se les han ocupado documentos

Ultima hora

Madrid 21 (2 t.)

SE MULTARA A LOS QUE FALTEN A CLASE

Bilbao.—De acuerdo el gobernador y los claustros del Instituto y de la Escuela de Comercio se ha anotado la falta a la clase de los alumnos que no han asistido estos días y además se les ha aceptado de que si persisten en los absentos se aplicarán sanciones con la exclusión de uno o varios exámenes.

El gobernador impondrá multas además a los que falten a clase.

DESGRACIAS EN UNOS EJERCICIOS

Ferrol.—En la playa de Onimos se efectuaban ejercicios de tiro al blanco por fuerzas de marinería del acorazado «España».

Terminados los ejercicios de ametralladoras, comenzó el de pistola.

Un proyectil alcanzó al alférez de navío don Jacopo Pedrosa de 24 años natural de Ferrol que resultó muerto.

Otro proyectil hirió de gravedad al auxiliar segundo de Artillería don Luis Coello, de 30 años natural de Valencia.

ARMAS INUTILIZADAS

Cádiz.—Mañana serán arrojados al mar, desde un remolcador, después de ser inutilizadas, 200 pistolas y 1,0 escopetas recogidas en cacheros que se hicieron en la capital y en los pueblos de la provincia.

PROTESTA DE UNOS PRESOS

Gijón.—Los presos gubernativos como consecuencia del pasado movimiento revolucionario han declarado la huelga del hambre como protesta por la prolongación de su encarcelamiento y de la multa de 20.000 pesetas que les ha sido impuesta Estiman que tienen el mismo derecho que los demás presos de la C. N. T. del resto de España, que han sido liberados sin ninguna condición.

INTENTO DE INCENDIO A UNA IGLESIA

La pasada noche se intentó prender fuego a la Iglesia de Alaz del Pi mediante propiamente las puertas con gasolina.

Apercibido el cura de lo que ocurría con el fuego con ayuda de algunos vecinos sofocó el siniestro.

Se tiene la sospecha de que los autores huyeron en un automóvil que vióse parado en las proximidades del templo.

IDEAL

HOY

La superproducción sonora hablada en alemán

TITULADA

S. A. se divierte

De seis y media en adelante



Garantizadas por 10 años calidad superior y magnífica presentación

BICICLETAS—PIANOS—PIANOLAS—APARATOS DE RADIO—FONOGRAFOS Y DISCOS

Muebles de lujo y económicos

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

CASA FERRER

ALBACETE: San Agustín, 14 (:) ALICANTE: Méndez Núñez, TELEFONO 412

LOTERIA NACIONAL

Sorteo de hoy

Madrid 21 (3 t.)

Con 150.000 pesetas

35.035

MADRID

Con 70.000 pesetas

30.794

BARCELONA

Con 40.000 pesetas

14.989

LADIZ

Con 20.000 pesetas

22.874

ALMERIA

Con 3.000 pesetas

36.828—ALICANTE.
18.144—Barcelona.
27.342—Barcelona.
26.811—Palmas.
27.340—Ceuta.
34.326—Barcelona.
14.418—Valencia.
31.984—Palma.
18.675—Barcelona.
36.195—Barcelona.
4.228—Granada.
5.628—Andújar.

"San Francisco y su Orden Tercera"

Obra de actualidad, primorosa y DE (:) copiosamente ilustrada (:) GRAN INTERES PARA LOS CATOLICOS Y AMANTES

— DEL ARTE —

De venta en la librería de la Santa Faz y de los Capuchinos de Orihuela.

Gobierno civil

El señor gobernador en su diaria entrevista con los periodistas, les manifestó, que piensa adoptar rápidas medidas para poner coto a esas agencias clandestinas que se dedican a perjudicar a los pobres emigrantes que hacen sus cambios de dinero extranjero por el del país, y piensa imponerse bien de todos esos abusos para que estos no vuelvan a suceder.

Manifestó a continuación el señor Chacón de la Mata, que ayer estuvo en Busot, y allí saludó a su buen amigo don Marcelino Domingo.

Dijo después que las fuerzas de Seguridad y Asalto continúan su labor de limpieza por los lugares extremos de la capital.

MAISON DOREE RESTAURANT

3'50

CUBIERTO

— MAYOR, 1 PADILLA, 2 —

VENDO

Chalet de planta, moderna construcción, todo confort, con luz, agua y garage, tranvía a la puerta, situado en la carretera de Valencia denominada Cruz de Fusta, «Villa Concha».

Razón en el mismo chalet.

IDIOMAS

INGLES aprenderá en poco tiempo. C. su te en Hotel Royal.—Teléfono

METALES

JOSE LAFUENTE ASENSIO.—Torrijos 72, Tel. 1624.

ELECTRICIDAD

ANTONIO MARIA GARCIA.—Sagasta, 10, Tel. 1833.

Balcón internacional

Loebe arrepentido

Hay que reconocer a esta rectificación de conducta política del socialista Loebe una gran trascendencia. Porque Loebe no era un inducto de la política alemana, sino un caudillo que llegó al máximo de su popularidad, a raíz de ser elegido presidente del Reichstag. Lo que tiene es que Loebe no era un fanático, no era producto de desequilibrio mental, no estaba influenciado más que por su propia y firme convicción marxista. El veía en el socialismo una ruta de redención; suponía las doctrinas marxistas tan perfectas y tan practicables, las creyó tan humanas, que se afilió a sus falanges, que se hizo soldado al servicio de la emancipación proletaria. El era un alemán de buena fe y de buena fe se hizo socialista, se dejó ganar por las muchedumbres que lo eligieron caudillo.

Pero él conocía la perfección de la doctrina socialista; no sabía si esa doctrina podría tener interpretación práctica. Supuso que sí—tal es la suposición de los que están en el socialismo, de buena fe—que era fácil su ensayo en Alemania. La resistencia del pueblo a tales ensayos, la achacó a falta de preparación del terreno para la siembra, a que Alemania, en su tradición y para su tradición, mantenía en el fondo su espíritu el rescoldo de su militarismo patriótico.

No es que el socialismo en Alemania fuera la negación militarista ni se sintiera por encima de la Patria internacionalista. Al contrario. En Alemania no tenía el socialismo tal significación ni tomaba tales rumbos. El socialismo en Alemania era pura y simplemente patriótico. Mas la doctrina marxista era impracticable: acarrea su ensayo perturbaciones profundas; creaba un nuevo factor burocrático y precipitaba la ruina del pueblo.

Loebe no se daba perfecta cuenta de dónde dimanaba la aversión alemana por el socialismo, no llegaba a una explicación concreta del fenómeno. Y aun siendo caudillo y personaje popular, seguía sin explicarse la repulsa germana contra el marxismo.

Hubo necesidad para que la explicación llegara a disipar las dudas de Loebe, el triunfo gubernamental y patriótico de Hitler, del nacionalsocialismo. Y fué entonces, fué en ese momento, cuando Loebe se convenció de su error. Fué internado; pero no existía razón, porque Loebe, que jamás sirvió de comparsa en las carrozas triunfales ni fué alabardero de los triunfadores, era un convencido del programa nacional que los nuevos elementos llevaban al Poder. E inmediatamente comprobó el error del socialismo.

Los partidos políticos con compromisos de programa determinado, no podían gobernar con libertad. Y como esto era imposible, gobernaban para los partidos, en beneficio de la política que ellos representan. La ruina y la desmoralización nacional les interesaba muy poco, por no decir nada. Ellos tenían un compromiso y ese compromiso les guiaba. ¿Que la nación se hundía en el deshonor? ¿Que la dignidad capitulaba en los organismos internacionales? Nada de esto les importaba a los políticos; lo importante para ellos era mangonear, sea como fuere, sin honor y sin dignidad nacional, que no sabían que estaban por encima de las apertencias personales y los intereses de partido.

Loebe, después de analizar bien su error, se arrepiente. Sus palabras son una demostración de la incapacidad del socialismo.

«El nacionalsocialismo—ha dicho—realizó obras que ¡jamás! el socialismo hubiera siquiera planeado».

Y seguidamente, Loebe hace una llamada a los socialistas en huida, en nombre de la Patria, porque en nombre de la Patria se gobierna ahora en Alemania.

CORONEL X.

Movimiento del Puerto

ENTRADOS

«Isla de Tenerife», español, de Cádiz, con plátanos, de la Trasméditerránea.

«G. G. Laferrère», francés, de Marsella, con pasajeros, de Lamaignere.

DESPACHADOS

«Vicente La Roda», español, para Orán, Melilla, Ceuta y Villa Alhucemas, con carga general y pasaje, de la Trasméditerránea.

«Temple Bar», inglés, para Port Vendres, con nitrato en tránsito, de Llonch.

«Badalona», español, para Batoum, en lastre, de la Campsa.

«G. G. Laferrère», francés, para Orán, con pasajeros, de Lamaignere.

VENDO

Chalet de planta, moderna construcción, todo confort, con luz, agua y garage, tranvía a la puerta, situado en la carretera de Valencia denominada Cruz de Fusta, «Villa Concha».

Razón, en el mismo chalet.

Denuncias y sucesos

Hilario Mateos Zapata, de Zamora, denuncia que su hija Celia Mateos Tara, de 28 ha desaparecido de su domicilio, teniendo perturbadas sus facultades mentales.

Don Fernando Gonzalez Lavin, de 31 años, Abogado Fiscal de esta Audiencia, domiciliado en Maisonville 22-3, denuncia a su criada Consuelo García San Román, de 17 años, natural de Virgen de la Paña (Santander), por haberse marchado de su casa con su novio Ratael, mozo de equipajes de M. Z. A.

Por los Guardias de Seguridad n.º 92 y 55, ha sido detenido en un café, encontrándose en completo estado alcohólico, el súbdito extranjero Larsson de 27 años.

José Carratalá Pomata, ha sido denunciado por no abonar un gasto de 32'60 pesetas que hizo en el bar «Carmencita».

Encarnación Candela de 30 años, de Yecla, denuncia a su esposo Antonio Muñoz Avellan, de 34 años, por maltratarle de palabra y obra y además amenazarla de muerte.

El sargento del Regimiento de Infantería Manuel Barricate y los Guardias de Seguridad n.º 92 y 55, ha sido detenido Alfonso Caldero Marco, de 26 años, de Málaga por haber quitado una cadena de reloj a un señor.

Al llegar a la calle de Sevilla, Alfonso Caldero, intentó suicidarse, dándose unos tijos en el cuello con una hoja de afeitar, siendo curado en la Casa de Socorro de lesiones leves.

Manuel Ruiz Valera, de 21 años, ha sido detenido por requerimiento de su padre, por maltratarle promoviendo gran escándalo.

Manuel Espinosa López, de 23 años, denuncia mientras cobraba una factura en la calle San Fernando, le fué sustraída su bicicleta, valorada en 75 pesetas.

Ignora quien es el autor del robo.

Antonia Aldeguer Somper, 29 años de Santapola, domiciliada en San Miguel, 9 bajos, denuncia a María Quiñones, por maltratarla de palabra y obra.

Concepción Gareia Martínez, de 22 años, de Callosa del Segura denuncia a una vecina suya, llamada Adela, por maltratarla de palabra y obra, produciéndole lesiones leves de las que fué curada en la Casa de Socorro.

Francisco Fernández Miral'es de 23 años, ha sido curado en la Casa de Socorro de lesiones leves, producidas al caerse, hallándose empujado.

Por el cabo de Asalto don Andrés Marin y Guardias a sus órdenes han sido detenidos en la Goteta por sospechosos Alfonso Caldero Marco (a) El Manco de Málaga, de 26 años de Málaga; José Alvarez Meno, 31 años de Oronse; Adolfo Ganido Martínez de 24 años de La Habana; Francisco Lopez Ganote, de 26 años de Asturias; José Valero Ruiz de 31 años de Orihuela, y Miguel Giner Berber (a) «El Francés» de 30 años de Alicante todos ellos sin domicilio ni profesión.

CHALET

Se alquila con o sin muebles. Todo confort. Agua corriente, teléfono, parada de tranvía. Razón, al teléfono 1389 o a la Redacción de EL DIA.

Extranjero

EAUFRAGIOS EN AGUAS PORTUGUESAS

Lisboa.—En la bahía de Funchal reina un violentísimo temporal que ha hecho naufragar a varios buques y pone en peligro a otros que allí se encuentran.

Las tripulaciones de los buques hundidos consiguieron ponerse a salvo.

ROR PAGAR MENOS JORNAL

Berlin.—La Policía ha detenido en Nezsaltz a un patrono por haberse comprobado que dicho patrono pagaba un sueldo inferior al concertado en los contratos colectivos con sus obreros.

UN MANIFIESTO OBRERO

París.—La Federación Sindical Internacional ha publicado un manifiesto dirigido a los trabajadores organizados, en el que protesta energicamente contra las calumnias vertidas por el canciller Dollfus, que quiere hacer recaer sobre la clase obrera organizada la responsabilidad de la guerra civil.

LOS FABRICANTES EN ESTUPEFACIENTES

Berlin.—La Dirección de Policía comunica que se ha descubierto un grave asunto de contrabando de cocaína en la frontera del Palatinado.

Han sido detenidas cinco personas.

UNA ACLARACION DEL GOBIERNO AUSTRIACO

Londres.—La legación austriaca en esta capital ha hecho una declaración en la que sale al paso de los rumores que han corrido referentes a que ha habido mujeres y niños muertos en las casas donde se hicieron fuertes los socialistas en Viena.

Dice la nota que el Gobierno de Austria le encarga desmentir los rumores y haga constar que, si bien ha habido nueve mujeres y dos niños entre las víctimas, la realidad es que no se encontraban en las casas de los socialistas, sino en las calles, donde recibieron los balazos que con toda seguridad no iban contra ellos dirigidos.

ELECCIONES EN BAYONA

Bayona.—Se celebraron elecciones parciales municipales.

Todos los candidatos del cartel de Unión Republicana moderada antigarratista, menos uno, han sido elegidos.

Sólo produjo un «ballotaje». La población se manifestó por la tarde, pidiendo la destitución de los concejales que continúan en sus cargos.

BANQUETE APLAZADO

París.—Con motivo de la muerte del Rey Alberto, el banquete que la Embajada española iba a dar el día 22 del actual en honor del presidente de la República francesa, ha sido aplazado.

ACCIDENTE FERROVIARIO

Roma.—En la línea del ferrocarril de Campagio a Piombino, cerca de la estación de Porto Vecchio, chocaron anoche una automotora y un tren de viajeros formado por cuatro unidades.

A consecuencia del choque, que fué muy violento se incendió la automotora y resultaron 16 muertos y 11 heridos.

Entre los muertos figuran tres ferroviarios.

El accidente se debe a un lamentable error.

Esta mañana ha quedado libre la vía.

MULTA POR PESCA ILEGAL

Lisboa.—El barco de pesca español «Villar IV», de la matrícula de Huelva, que había sido apresado cuando pescaba en aguas jurisdiccionales portuguesas, ha sido condenado por el departamento marítimo al pago de 3.000 escudos de multa.

Doctor Juan Albert Blasco ESPECIALISTA

Rayos X. Tratamientos modernos. Enfermedades generales especiales. Infancia, Pecho, Nutrición, Reumatismo, Piel, Raquitismo. Consultas: Canalejas, 1, de 11 a 12 (diaria), teléfono 1291.

Colegio de San José

EL MÁS ANTIGUO Y EL MÁS MODERNAMENTE INSTALADO DE ALICANTE

1.ª y 2.ª Enseñanza

Internado para ambos sexos

PREPARACION PARA INGRESO, POR OPOSICIÓN EN EL

(:) MAGISTERIO (:)

Amplio local en el PARQUE DE CANALEJAS frente al

mar, en el más bello lugar de Alicante

Escuela de Preparación Militar

FUERA DE FILAS

DIRECTOR DON ENRIQUE ROBLES TENIENTE CORONEL DE INFANTERÍA

Los mozos del reemplazo de 1934 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohibe la ley acogerse a estos beneficios. Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el 1.º de enero al 30 de junio, y de 1.º de julio a 31 de diciembre. Por razón de estudios pueden hacerse en dos periodos en los meses de julio, agosto y septiembre.

Los de cuota que deseen ser Oficiales, de complemento podrán obtener el empleo de Alférez al terminar su servicio, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a Oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir.

Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses.

Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda y Casas de Prado (Pinoso).

Informaciones y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas, Sagasta, 68 Alicante. Teléfono 1883.

Sagasta, 68.-ALICANTE Tel. 2333

Plumazos

A que no saben ustedes por qué Dollfus e Hitler no «congenian»? Pues porque el uno es Dollfus y el otro Adollfus. (No vale tirar piedras.)

Los observatorios meteorológicos anuncian buen tiempo para toda España.

Así sea.

Pero por si acaso, desde don Ale al último ciudadano español que tenga algo de prudencia, no deben dejar el «betiguas» en casa, como ya declamos el otro día.

Con la mosca en la oreja.

Varios gobernadores han tenido que echar el alto a no pocos alcaldes de la filiación política que ustedes pueden suponer, porque pedían damasidas armas para sus respectivos guardias municipales. ¡¡Abrá truchas!

«El Socialista» exhorta a los camaradas a seguir el camino de Austria.

Nos parece muy bien.

Ya pueden todos tomar el camino de Viena, por carretera «too seguio» «too seguio»... y sobre todo que no pueblan.

¡Ah! Contribuiremos muy gustosos a una suscripción para abonarles todos los bocadillos que se tomen en los ventorres del camino.

Notas municipales

Sesión de hoy día 21 de Febrero de 1934.

Central.—Acta de la sesión anterior.

Disposiciones oficiales.

Asuntos al despacho de oficio.

Fomento.—Bases formuladas por la Dirección de Fomentos para oposiciones a una plaza de Auxiliar de Vías y Obras.

Proyecto de pavimentado de la calle de Torrijos (trozo del interior).

Proyecto de pavimentado de la calle de Torrijos (trozo del ensanche).

Proyecto de alcantarillado del lado Este de la Avda de Federico Soto.

Sanidad.—Expediente instado por doña Nieves Gandía para establecer una expendencia de Gheches.

Cementerios.—Solicitudes informada por el Negociado, de Doña Avelina Corona y doña José Penalva, sobre prórroga para construir unos panteones.

Expedientes promovidos por don Manuel González y don Isidro Martínez, para construir dos panteones.

Propuesta relativa a la adquisición de caretas protectoras para los sepultureros.

Expediente de concurso para la adquisición e instalación de mesas en el nuevo Depósito de cadáveres.

Otro referente a la construcción de acequia de desagüe del Cementerio.

Inventario e informe acerca de los Cementerios privados existentes en el término municipal.

Propuesta de la Comisión acerca del trabajo e inhumación en el Cementerio municipal de los Mártires de la Libertad.

Informe acerca de la continuación de las obras de unificación estética de los grupos de nichos.

Otro relativo a la reducción de las dimensiones actuales de fosas comunes y colocación de lápidas en las mismas.

Hacienda.—Proyecto de reparto de contribuciones especiales por aumento de valor por expropiaciones en la calle del Maestro Marques y Soto Ameno.

Informe de la Comisión en propuesta del Ayuntamiento de Granada, solicitando del Estado pague la indemnización de casa-habitación a los maestros.

Informe sobre concesión de un anticipo reintegrable a un Guardia Urbano.

Reclamaciones sobre exacciones.

De don Juan Andrés, y Berardo Roca por Inquilinos.

De don Tomas Cortes por Plus Valía.

De don Adolfo Pastor, Daniel Gisbert y Pedro Puche por derechos refundidos sobre la propiedad urbana.

Instancia de los almacenistas de plátano sobre régimen de devolución de derechos por extracciones.

Don Juan Santaolalla

Enfermedades del corazón y de las vías respiratorias.

Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal.

¿Quiere V. calzarse gratis y ganar dinero?

Compre sus calzados en «L MODA»

Esta casa regala, desde esta fecha hasta el 28 de febrero un décimo de Lotería por cada

30 pesetas.

Para más detalles visite «LA MODA» Mayor 5 y 10 y Pasaje de Amérigo, 1

ALICANTE

CORTE Y CONFECCION

Academia "SARRIA"

Mendez Núñez 30, 1.º y 32, 2.º

Toros y toreros

LA NUEVA EMPRESA DE ALBACETE

En el concurso convocado para el arriendo de la Plaza de Albacete, le ha sido adjudicada esta el empresario de la de Valencia y Córdoba don José Escribano quien habrá de abonar la cantidad de 35.000 pesetas anuales por el arriendo de la plaza.

El nuevo empresario queda obligado a organizar por lo menos, cuatro corridas de toros y una de novillos durante los días de la feria en dicha capital.

LA PLAZA DE VISTA ALEGRE

Parece ser que la plaza de Carabanchel ha sido adquirida en propiedad por el duque del Infantado y que en breve abrirá sus puertas al público.

La Empresa está constituida y se ha nombrado el gerente que ha de dirigir el negocio.

LAS EMPRESAS FRANCESA

Mientras las empresas españolas permanecen inactivas como si no hubieran gran prisa en organizar su temporada, los franceses continúan con gran entusiasmo la confección de sus carteles luminosos.

Los empresarios de la plaza de Saint-Seven están organizando una corrida de toros para el 24 de junio. En Mont de Marsan se celebrarán dos corridas de toros los días 22 y 24 de julio a base de dos ganaderías de nota y los diestros Ortega, Barrera y La Serna.

Marsella, Burdeos, Bayona, Dax, Nimes, Bezziers, Mont de Marsan, Toulouse... Nada que vamos a tener que traer a nuestras plazas a Maurice Chevalier, obligados por la de las compensaciones.

CAMBIO DE EMPRESA

Don José Tous, empresario de la plaza de toros de Palma de Mallorca,

ha dejado por este año la dirección del negocio en aquella capital. Le sustituirá el conocido aficionado mallorquín don Gabriel Tarongí quien ya ha comenzado sus gestiones para organizar las corridas y novilladas que han de celebrarse en aquella plaza.

NOVILLADA EN MURCIA

Don Arturo Barrera ha firmado el contrato con los propietarios de la plaza de Murcia para organizar en dicha plaza una corrida de novillos.

El cartel será un mano a mano Madrileño-Niño del Barrio con ganado de Sotomayor. La corrida se celebrará el día 11 de marzo.

LAS FRANCESA Y LA FIESTA

El empresario de Bezziers tiene ultimadas estas dos corridas:

6 de mayo.—Toros de Domecq, para Barrera, Villalta y Domínguez. 1 de junio.—Toros de Palha, para Jaime Noain y «Carnicerito de Méjico».

También tienen la corrida de don Manuel Blasco, que no sabemos en qué fecha ni quiénes lidiarán.

MARCIAL LALANDA TIENE OTRO HIJO

Y es el tercero de la dinastía del buen matador de toros y ganadero.

A los felices padres doña Emilia Mejías y Marcial, enviamos nuestra enhorabuena.

EL REGRESO DE ORTEGA

Domingo Ortega embarcará el 22 del actual en Cherburgo, acompañado de Dominguín, y luego de pasar un par de días en París, llegará a San Sebastián el 25 del corriente.

MAISON DOREE RESTAURANT 3'50

CUBIERTO — MAYOR, 1 PADILLA, 2 —

Un plato de cocina

He aquí un buen plato de macarrones lizal que pongo a vuestra disposición... si os molestáis en hacerlo y servirlo.

Es como sigue:

Ponr al fugo agua o caldo, siendo preferible, naturalmente, lo segundo, y cocer un cuarto de kilo de macarrones superiores; cuando aún están algo duros, se sacan de la cazuela y, dejándoles escurrir un poco, se arreglan bien en una cacerola extendida, de porcelana, de las que resisten el fuego, untada con una cucharada de manteca de cerdo y un poco de caldo.

Se espolvorea esta capa de macarrones con queso de Parma y bola, rallados; cuadritos de jamón crudo, setas picadas, y por encima un poco de jugo de carne, si lo hay; unas bolitas de manteca de vacas y cuatro cucharadas de salsa de tomate espesa.

Después, otra capa de macarrones, y así sucesivamente, siendo la última de queso, y metiéndolo en el horno 30 o 40 minutos antes de servir, para que se tueste bien. Seguramente os gustará.

Guía de Alicante

MA ERAS JULIO MOYA -Calle Maisonave, núm. 33.

FARMACIAS FRANCISCO CORTES.—Altamira, 12, Tel. 1.733.

FERFETERIAS JUAN UBEDA.—López Torregrosa, 17, Tel. 1213.

ANTONIO CIA DIAZ.—Manero, 1011, 13, Tel. 1252.

CLINICA DENTAL DON F. CAJUNAS V. QUER.—Altamira, 26, T. 1.1631.

PELICULAS CINEMAT. NACIONAL ESPANO LA. S. A.—Sagasta, 66, Tel. 1551. PAPELERIA MARIMON.—Altamira, 4, Teléfono 1546.

CURTIDOS HIJO DE ANDRES HER. ERO Mayor.-28, Tel. 2117.

LUBRICANTES MANTUEL REUS LAVALE.—Joaquín Costa, 16, Tel. 2453.

CORSETERIA C. SA MARCOI.—Corsets alta no recado, San Vicente, 3, Tel. 2423.

GARAGE PARI/S.—Vicente Garmes, Alfonso el Sabio, 31, Teléfono 1526.

GARAGE MODERNO.—Agencia Joaquín Costa, 28, Tel. 2222.

DROGUERIAS farmacia del doctor Otero, Teléfono 1421.

TOPMO HIJOS, SUCESOP.—Plaza Castelar, 2, Tel. 1300.

VIDRIOS JOSE DE VILSA GARCIA.—Ballén, 14, Tel. 1349.

IDIOMAS INGLÉS aprenderá en poco tiempo. Consulte en Hotel Royal.—Teléfono

METALES JOSÉ LAFUENTE ASENSIO.—Torrijos 72, Tel. 1624.

ELECTRICIDAD ANTONIO MARIA GARCIA.—Sagasta, 10, Tel. 1833.

BORDADOS CAMILO MONTAHD GARCIA.—Navas, 58, Tel. 2345.

Gacetillas

SE COMPRARIA un piano con buenas condiciones. Razón: Casa Huesca, Sagasta, número 16.

Ama de cría, leche fresca, para casa de los padres.—Razón: Dolores García, San Fernando, número 11, principal.

Joven bien educado, instruido, se ofrece para oficina, despacho o almacén, sin pretensiones. Razón, en los talleres de EL DIA.

Se ofrece ama de cría, para criar en Alicante. Razón, en Alpera, preguntando por la hija de la Raspaja. Calle de las Eras. O en la Redacción de EL DIA.

Lea Vd. EL DIA

Sección religiosa

SANTOS PARA HOY

Ayuno, Temporales.—San Severiano, obispo, Pedro Mavimeno, Secundino, Saturnino, Fortunato, Siricio, Félix, mártires; Maximiano, Paterio, obispos; B. Diego Carvallo, S. J.—La misa y Oficio divino son de este día, con rito simple y color morado.

Hace hoy conmemoración el Martirologio Romano de San Félix Obispo de Metz, ciudad de la Galia negra la cual mereció desde tiempos apostólicos recibir la ley del Evangelio, y disfrutó el honor de tener por su primer Prelado a San Clemente, mártir, discípulo de San Pedro; fué el segundo San Celestino o Celeste, y el tercero San Félix, varón digno de los mayores elogios por la exactitud en el cumplimiento de su ministerio, siendo ejemplar modelo de todas las virtudes, combatió muchas veces con los herejes y tuvo grandes contendas saliendo con la victoria que era de presumir, dadas su santidad, se emana la virtud y su extraordinaria eloquencia. Fué su caridad tan relevante, que de continuo se ejercitaba en distribuir sus rentas, bienes y cuanto poseía y podía adquirir entre los pobres necesitados no tenía mayor gozo que cuando se le presentaban

oración de dejar socorrido y consolado al gran menesteroso, y el día que daba cuenta tenía era para el Santo el de mayor complacencia. Después de cuarenta y un años de glorioso pontificado falleció como un verdadero sucesor de los Apóstoles, debiéndose a su infatigable celo el aumento de la cristiandad. Murió lleno de merecimiento el día 21 de febrero del año 102. Su cuerpo fué repultado cerca del sitio en que recibiera veneración los de San Clemente y San Celestino, sus ilustres predecesores, y hubo de ser trasladado después a Sanjonía por orden del Emperador Enrique. Su memoria es célebre por los milagros que se atribuyen a su intercesión.

SANTOS PARA MAÑANA

La Catedral de San Pedro en Antioquia, Santos Papias, Abilo, Pascasio, obispos; Margarita de Cortona, Arístón.

La misa y Oficio divino son de la Catedral de San Pedro en Antioquia, con rito de la mayor y color blanco.

CULTOS

Santa María.—Misa desde las 6 hasta las 9. Los festivos hasta las 11. Nuestra Señora de Gracia (San Francisco).—Días festivos a las 6 y tres cuartos, 7 y media, 8, 5 y media y 9 y media. Misericordia.—Misa desde las seis.

Para celebrar la fabricación en España de su cubierta n.º 50.000

Para que conozcan la extraordinaria cámara roja española aquellos automovilistas que no la han adquirido aún

Firestone-Hispania

El neumático español

REGALARA OTRA VEZ

a todo comprador de una cubierta

FIRESTONE HISPANIA

de fabricación nacional, y solo

HASTA EL 15 DE MARZO INCLUSIVE

su correspondiente

CAMARA ROJA MOLDEADA

Este es el momento de comprar cubiertas exigiendo la

CAMARA GRATIS

Si su revendedor no tiene la medida que Vd. necesita, haga que la pida a nuestra Su-

cursal más cercana, que está

bien abastecida.



Firestone-Hispania S. A.

FABRICA Y OFICINA CENTRAL: BASAURI (BILBAO) APARTADO NÚM. 406 TELÉFONOS 17827 - 17828 - 17829

MADRID GENERAL PARDIÑAS, 50 TELÉFONO 51724

BARCELONA CLARIS, 24 TELÉFONO 80832

SEVILLA S. VICENTE, 60 TELÉFONO 16333

VALENCIA COLÓN, 15 TELÉFONO 10567

Depósito en Murcia: Plaza Belluga, 3. - Teléfono 1.125

VEA VD. NUESTRA NUEVA TARIFA

Academia de Corte y Confección Sistema Martí

Labores

Dirigida por Doña Gloria Miralles Frances

Anuncia la apertura del curso desde el día 1.º de octubre, las alumnas que deseen asistir pueden pasar a matricularse en dicha Academia, Mayor, 5, 2.º, frente al Pasaje de Amérigo.

Enseñanza rápida y económica, acomodándose los precios a las horas de clase que cada alumna desee.

Horas de clase.—Mañana: de 10 a 1. Tarde: de 3 a 7 y de 7 a nueve. Se dan clases a domicilio para las señoras que lo deseen. Gran taller de alta Modistería a la última moda. Se preparan patrones.

Exijan en todas partes

Azúcares Estuchados y Cafés

SORO

ALMACEN: San Vicente del Raspeig.

DESPACHO: Avenida Dr. Gadea, 11. Teléfono 11.98.—ALICANTE